Wichte einiger Fliissigkeiten bei 18°

Stoff 7 Stoff Y Stoff ¥
kg/dm® kyr/dm?® kg/dm?®
LR R 0,794 Meerwasser (4°) ... 1,026 Salzsiure
Ammoniakwasser .. 0,88 Milch, Voll- (15°) . 1,028 0% HEE ..., 1,048
Alkohol (Athyl-) .. | 0,791 s  Mager- (15°) | 1,032 20% s lesisi 1,099
Ather (Athyl-) .... | 0,716 | Mineraldle ....... 0,8-++ 1,1 s L A R Gl 1,151
L 0,68++0,75 Spindelél ...... 0,90 A0 e e 1,199
ST e 0,881 Maschinendl . ... 0,91 Schwefelsiure
R A e e e 1,03 Zylinderdl . . .. 0,93 1056 HeS0, ... 1,067
L e (B VTR, 3,14 Mohni .. e 0,92 o A 1,141
TRl i e 1,04 Maphta, Petrol.- . 0,76 3095 - i 1,220
Essigséure ........ 1,05 Natronlauge 40% * » 1,304
Glyzerin ......... 1,26 10% NaOH .... 1,110 09" 1,397
Holzgeist ......... 0,80 209 . 1,220 G0% . 1,500
Kalilauge AOHS 1,329 L7 TR X612
10% KOH ..... 1,091 40% » 1,431 80% 1,729
O e 1,188 e o SR S 1,527 oo | . : 1,817
e e P J 1,200 Olivendl ......... 0,01 (o7 A i 1,833
P e 1,400 Petroleum . ....... 0,80 Teer, Steinkohlen- | 1,1++:1,26
8BY0 s wewa 1,510 Quecksilber (0°)... 13,595 | Terpentindl ...... 0,87 ::
T et (A AT 1,570 0T S e S 0,91 3ok St e B WL g 0,92 |
Kochsalzlésung Rizinusdl ........ ; 0,961 | Wasser, destilliert i
(wiisserige) RoseniSl . oo i 0,83 e L ey Y. 0,9998 +!
sV NaCl ..... 1,109 BRb8Y .ovaaandais 0,92 7 A et 1,0000 A
- R R 1,148 Salpetersiure (o N S S 0,9997 | 3
- ht R A 1,180 2% HNO;... e 150 AR 0,9991
Kupfervitriol 109 1,108 50% s 1,312 e PR e 0,9982 ; i[
2 15‘};1 lnl'ﬁ? 75 ﬂ{f'l 2 1,438 25" coesenasves 0,9970 |;
T e e 0,93 TOBYN . s 1,516 s e R G R 0,9956 i'
i
Schiittwichte — Raumgewicht o
il
Stoff kg/m?* Stoff kg/m? -
TR el A SRR e 3000 IR SPOCKLNY s od s et 1700
Bauhdélzer, lufttrocken.......... 600+++800. | Kohle, Ruhr- ....o00ivieiviens 800+« 860
SRR e L e e e 1600+-- 2200 o Oberschlag, . i 760+ 800
Braunkohlen in Stiicken........ |I 750 BEORE, K08 o o s i L 360-+-470
Erde, Sand, Lehm; na8........ 2100 Mauerwerk aus _
- o - trocken .... 1600 Granit, Gneis, Porphyr ...... 2600
Fettkalk, gebr. und pulv. ...... 500 DARUCTTICHIRL . . oisn s vom s s 5o 1800
Fichtenholz in Scheiten ........ 320 Sandetmee L Dol s e | 2400
Formsand, geschiittet .......... 1200 Mortel, Balk- | .. .....coiusais. 1700
A A e N A S A 2700 " P N R T R 2100
oo T T gy Sl W TUDRSORE 350 e e AU e e CY i i Y SRR o 650
T e P A Y S L e 450 SChnee; IIeCh | . )i cinannslse | %o---190
Hochofenschlacke .........0.. 1000 2 e - O I A SERRE 200+ 800
Holzkohle von Weichholz ...... 150 0Tk, BeDOEIM. - LG ih st . 300
ALK, PERTRINE . . cv v viuin s nns's 1000 Pt e e S S (SN R R T 1200
T T e R e S R T ks 490--:-500 | Ziegelsteine, gewdhnliche ....... 1800
AT SR TR S PR, T 650 -+ 700 ' RUDRer .o, ). ulic b 1900
Die naturlichen Boschungswinkel bei loser Schiitung betragen in Grad: Braunkohle 315 - - - 50; Gartenerde, trocken 37,

feucht 27; Kies, trocken 35, naB 25; Sand, trocken 30-+ 35, nafl 25; Steinkohle 30--- 45; Trockenkalk (pulv.) 50;
Weizen, Erbsen 35; Zement, Asche 40.
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